

# 国务院部署开展第四次大督查

重点督查五个方面内容 确保全年目标任务实现

新华社北京5月31日电 为深入贯彻落实中央经济工作会议精神和《政府工作报告》要求,确保实现2017年全年经济社会发展主要目标任务,国务院近日发出通知,部署开展第四次大督查。

通知指出,今年以来,面对复杂多变的国内外形势,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区、各部门坚持稳中求进工作总基调,以推进供给侧结构性改革为主线,稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作取得积极成效。但在一些地方、一些方面,仍然存在工作不落实、政策不落地、改革不深入、进展不平衡的现象,仍有一些干部庸政懒政怠政不作为,影响政策效力和改革红利持续释放。为进一步推动党中央、国务院决策部署和政策措施贯彻落实,国务院决定对各地区和各部门工作开展第四次大督查。

通知强调,这次大督查的总体要求是,围绕中央经济工作会议部署和《政府工作报告》提出的任务要求,切实发挥督查抓落实、促发展的“利器”作用,进一步强化各地区、各部门抓落实

主体责任,推动解决影响政策落实的突出问题,促进党中央、国务院重大决策部署落到实处,确保经济运行在合理区间,实现经济平稳健康发展和社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

通知明确,这次大督查重点督查五个方面内容。一是推进供给侧结构性改革,主要包括钢铁、煤炭、煤电等行业去产能,房地产去库存,清理规范涉企收费,降低企业用能、物流成本,推进农业供给侧结构性改革等情况。二是适度扩大总需求,主要包括加快发展服务消费,开展质量提升行动,中央预算内投资项目建设,铁路、公路、城市地下综合管廊以及“十三五”165项重大工程项目建设,促进民间投资、外商投资,盘活财政沉淀资金等情况。三是推动新旧动能转换,主要包括持续推进大众创业、万众创新,加快培育壮大新兴产业,推动实体经济优化结构,实施《中国制造2025》,网络提速降费,全国“放管服”改革专项督查发现问题整改落实等情况。四是保障和改善民生,主要

包括高校毕业生就业创业,推进全国医保信息联网,医疗联合体建设,保障困难群众基本生活,落实减贫和易地扶贫搬迁任务,解决农民工工资拖欠问题,强化环境污染防治特别是雾霾治理等情况。五是防范重点领域风险,主要包括防范化解不良资产风险,推进地方政府存量债务置换,查处违法违规融资担保,防范、处置和打击非法集资,开展互联网金融风险专项整治等情况。同时,对本届政府“约法三章”等公开承诺事项、“十三五”规划纲要重要目标任务落实情况开展督查。

按照通知要求,从5月底至7月初,各地区和各部门对照督查重点内容开展全面自查。7月中旬,国务院将派出督查组,在兼顾东中西部区域经济发展情况的前提下,选择重要经济指标排名靠后、重点工作任务进度滞后、有关问题相对集中的部分地区进行实地督查。同时,选择《政府工作报告》重点工作任务完成进度较慢、有关督查发现的重点问题整改力度需进一步加大的部分国务院部门,组织开展书面督查。

## 安倍晋三会见杨洁篪

据新华社东京5月31日电 31日,日本首相安倍晋三在东京会见中国国务委员杨洁篪。

杨洁篪表示,中日关系改善发展,事关两国人民的福祉,也关系到地区和平、稳定与发展。不久前,习近平主席会见出席“一带一路”国际合作高峰论坛的日本自民党干事长二阶俊博时,就中日关系提出重要指导性意见。中方重视中日关系,愿同日方抓住今年中日邦交正常化45周年和明年中日和平友好条约缔结40周年的机遇,在中日四个政治文件和四点原则共识基础上,本着以史为鉴、面向未来的精神发展两国关系。我们也希望日方将有关积极表态和中日“互为合作伙伴,互不构成威胁”的政治共识体现到具体的政策和行动中。

安倍表示,日方期待以今年中日邦交正常化45周年和明年中日和平友好条约缔结40周年为契机,进一步改善和发展两国关系。日方希望同中方密切各层级交往,增进民间友好,深化互利合作,妥善管控分歧,加强双方在国际地区事务中的沟通协调。在台湾问题上,日方将继续遵循中日邦交正常化联合声明中确定的原则,这一立场没有变化。

## 机动车号牌管理改革启动

据新华社北京5月31日电(记者白阳)记者31日从公安部获悉,公安部部署启动机动车号牌管理改革,推广应用全国统一选号系统和号牌生产管理信息系统,并推出全面推行网上选号、置换车辆保留原车号牌等便民措施。

据悉,此次号牌管理改革主要涉及统一号牌发放、规范生产管理、服务便利群众、严密监管制度4个方面。

针对一些地方存在的号牌发放不规范的问题,公安部要求推广应用统一的号牌选号系统,实现统一号牌号码发放、统一号牌维护管理、统一号码资源监管,保证选号阳光透明。同时,号牌全部签注唯一序列标识,实现制作发放全程留痕。

根据安排,从6月20日开始,全国将分3批推广应用统一的选号系统,第一批推广单位有河北、吉林、江苏、山东、河南、广东、广西、重庆8个省区市,及福建福州,江西吉安,湖北武汉、宜昌,四川绵阳,云南昆明,陕西渭南,新疆巴音郭楞8个市州。

此次号牌管理改革还全面推行互联网预选号牌号码,所有号牌资源全部向社会公示。

## “中国制造”蒙内铁路通车



新华社肯尼亚蒙巴萨5月31日电(记者金正 朱绍斌)当地时间5月31日11时10分,由中国企业承建的肯尼亚蒙巴萨-内罗毕标轨铁路(蒙内铁路)首班列车发车,标志着蒙内铁路正式建成通车,也见证了东非铁路网和地区一体化建设迈出重要一步。

通车仪式当天在蒙内铁路起点蒙巴萨西站举行。伴随着充满律动的非洲传统音乐,现场旗帜飘扬、歌舞欢腾。中国国家主席习近平特使、国务委员王勇,肯尼亚总统肯雅塔和副总统鲁托等出席通车仪式。

蒙内铁路全长约480公里,系东非铁路网起始段,由中

国交通建设股份有限公司所属中国路桥采用中国国铁一级标准承建。

作为中非合作、“一带一路”建设重点项目,蒙内铁路是肯尼亚实现2030年国家发展愿景的“旗舰工程”。项目全部采用中国标准、装备、技术、管理,开启了中国铁路全产业链境外合作的新模式。

图为5月31日,在肯尼亚蒙巴萨的蒙内铁路蒙巴萨西站,首班列车驾驶员艾丽斯(左)和肯西莉亚出发前竖起大拇指,预祝旅途顺利。由中国企业承建的肯尼亚蒙巴萨-内罗毕标轨铁路(蒙内铁路)于5月31日正式通车。新华社记者 孙瑞博摄

国家统计局原党组书记、局长

## 王保安一审被判无期

据新华社石家庄5月31日电 河北省张家口市中级人民法院31日公开宣判国家统计局原党组书记、局长王保安受贿一案,对被告人王保安以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对王保安受贿所得财物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

## 河南省委原常委、洛阳市委原书记 陈雪枫一审被判无期

据新华社武汉5月31日电 湖北省荆州市中级人民法院31日公开宣判中共河南省委原常委、洛阳市委原书记陈雪枫受贿、贪污、国有公司人员滥用职权一案,对被告人陈雪枫以受贿罪判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪污罪判处有期徒刑十一年,并处罚金人民币七十万元;以国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑四年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对陈雪枫受贿、贪污所得财物予以追缴,上缴国库或发还相关单位。陈雪枫当庭表示服从法院判决,不上诉。

## 四川省人民政府原副省长 李成云一审获刑十年

据新华社贵阳5月31日电 贵州省六盘水市中级人民法院31日公开宣判四川省人民政府原副省长李成云受贿案,对被告人李成云以受贿罪判处有期徒刑十年,并处罚金人民币六十万元;对李成云受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库。

## 中国电信集团公司原党组书记、董事长 常小兵一审获刑六年

据新华社石家庄5月31日电 河北省保定市中级人民法院31日公开宣判中国电信集团公司原党组书记、董事长常小兵受贿案,对被告人常小兵以受贿罪判处有期徒刑六年,并处罚金人民币五十万元;对常小兵受贿所得财物予以没收,上缴国库。常小兵当庭表示服判,不上诉。

## 武汉钢铁(集团)公司原党委书记、董事长 邓崎琳一审获刑十五年

据新华社广州5月31日电 广东省佛山市中级人民法院31日公开宣判武汉钢铁(集团)公司原党委书记、董事长邓崎琳受贿案,对被告人邓崎琳以受贿罪判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币五百万;对查封、扣押、冻结在案的受贿所得赃款、赃物以及邓崎琳家属自愿代为退缴的款物,依法予以没收,上缴国库;对邓崎琳受贿所得的赃款、赃物继续予以追缴。

## 全国开展“护苗”行动迎接儿童节

□新华社记者 白瀛 史竞男

在“护苗2017”专项行动中,全国“扫黄打非”部门突出整治校园周边文化市场和净化未成年人上网环境两项重点,深入开展“绿书签2017”系列宣传教育活动,打出了一套“护苗”组合拳,努力为“六一”国际儿童节营造良好的舆论氛围和文化环境。

净化校园周边环境 全面清查市场

据全国“扫黄打非”办公室负责人介绍,从春季开学前后至4月,各地“扫黄打非”办公室协调教育、文化等相关部门对辖区内中小学校园周边书店、文化用品商店、电子产品维修店等开展市场检查,大力取缔无证销售出版物的游商摊点,坚决收缴含有淫秽色情、血腥暴力、校园霸凌、自杀自残等有害内容的图书、报刊、音像制品和电子出版物。据统计,1月至4月,全国共收缴少儿类非法有害出版物6.7万余件、盗版教材教辅73.2万余件。

据介绍,各省区市在3月底前组织对辖区内中小学校园周边文化市场进行了一轮全面摸底调查,建立有关市场监管台账,确定重点监管场所并开展专项检查。湖北多地采取错时查、定期查、突击查等多种方式,全面深入摸排整治校园周边安全隐患,对打字复印店、书报刊店、印刷企业等进行检查4000多人次。

安徽多个地市抽调执法人员成立出版物市场专项整治工作组,围绕校园周边文化环境整治、出版物源头治理、印刷复制业整治、游商地摊出版物专项检查等方面重点发力。浙江、湖南、江苏、福建、重庆等地“扫黄打非”部门广泛落实校园周边执法检查,收缴非法出版物及音像制品,对发现的问题特别是教辅类非法出版物问题大力整改。

开展网络专项治理 严查涉未成年人案件

各地积极开展涉未成年人网络有害信息专项整治,深入净化互联网文化环境。北京、浙江、广东、江苏等地加强对辖区内网络文学、游戏、动漫等网站及应用的监测,特别在休息日、节假日等青少年易接触网络的重点时段,强化网络监测,清理含有妨害未成年人身心健康有害的网络出版物及信息。据统计,1月至4月,全国共清理、删除淫秽色情等有害信息42万余条。

江苏省“护苗”案件工作成果突出,从严查办了苏州“2·08”特大微信传播淫秽物品牟利案、南京“2·21”利用微信跨省传播淫秽物品牟利案等多起涉及未成年人传播网络有害信息的案件。如苏州“2·08”特大微信传播淫秽物品牟利案,多名家长举报某微信群向未成年人传播淫秽色情视频,苏州市公安局机关根据线索,成立专案组大力侦办,追溯溯源,于2月16日赴广东省将张某等9名犯罪嫌疑人抓获。经查,犯罪嫌疑人吴某、张某等通过微信群大量传播有害信息牟利,群内成员达十多人,遍及全国20多个省份。目前该案还在进一步侦办中。

强化正面宣传教育 “绿书签”活动异彩纷呈

4月起,各地全面推动“绿书签2017”系列宣传教育活动,开展形式多样的“护苗进校园”,引导青少年绿色阅读、文明上网。除举办各类启动仪式,在学校张贴宣传海报,派发绿书签,组织签名、发出倡议外,各地还大力创新活动载体、形式,积极



扩大覆盖面和影响力。

江西继续组织开展“绿书签”“百场公益讲座”进学校活动。安徽、天津等地将“扫黄打非”纳入开学第一课。江苏、河北、四川等地结合全民阅读活动向中小学推介优秀少儿出版物。湖南、黑龙江、浙江多地组织中小学学生参与开展“护苗”少儿漫画或手抄报比赛。山西组织多家电视台、高铁车厢媒体播放“护苗”公益动漫视频。

宁夏银川市开展“扫黄打非”三字歌评比活动。“我中华,五千年。承薪火,文明传。衣食丰,读书兴。文市旺,要守法。扫除黄,打击非。保产权,示公平。盗版书,不能看。非正版,莫听传。非法报,要停办。黑印刷,连根端。亲网络,不迷恋……”由学校老师创作的“扫黄打非”三字歌生动诠释了“扫黄打非·护苗”行动的现实意义。同时,多地“扫黄打非”办公室联合当地新华书店开展“绿书签”购书优惠活动。

“网络安全进课堂”活动成为“护苗2017”行动中的一大亮点,正在全国各地陆续开展。为了让孩子安全上网、文明上网,全国“扫黄打非”办公室联合腾讯公司,针对青少年设计开发网络安全课程,将个人隐私保护、远离不良信息、防止网络诈骗等当下网络热点问题纳入课程,并结合未成年人心理发展特点,创新讲课、互动形式。截至5月31日,课程已受邀走进北京、上海、广东、浙江、贵州、宁夏、陕西、甘肃、河北、湖南等省份的十余所中小学。

新华社北京5月31日电

中国记协发布《中国新闻事业发展报告(2016年)》

## 融合发展是2016年媒体发展主题

新华社北京5月31日电 中华全国新闻工作者协会(中国记协)5月31日通过官网正式发布《中国新闻事业发展报告(2016年)》。这是中国记协第三次发布关于中国新闻事业发展总体情况的报告。

2016年,面对媒体格局和媒介生态环境的深刻变化,中国新闻媒体深化改革、锐意进取,传统媒体与新兴媒体深度融合,新闻媒体综合实力和影响力不断增强,新闻队伍建设扎实推进,中国的新闻事业焕发出蓬勃生机。为全面反映中国新闻事业发展现状,中国记协同国家新闻出版广电总局、国家互联网信息办公室等部门,联合编写了《中国新闻事业发展报告(2016年)》。报告分“前言”“新闻从业环境”“媒体转型及融合发展”“新兴媒体发展”“权益保护和职业道德建设”“对外交流合作”等部分,对2016年中国新闻事业发展状况进行了全面介绍。

报告强调,中国共产党和中国政府的大力支持,传媒产业和传播技术的快速发展、行业组织和新闻媒体的奋力进取,为中国新闻媒体和新闻记者创造了积极健康、充满活力的发展环境。

报告指出,媒体融合发展依然是2016年中国媒体发展的主题,一批形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体先后涌现,一批拥有强大实力和传播力、引导力、影响力、公信力的新型媒体集团初具雏形,一个新的传播体系和媒体格局正在形成。中央和地方媒体加快了传统媒体与新兴媒体从“相加”到“相融”的速度。各媒体密切追踪新技术,以先进技术为支撑,以内容建设为根本,运用互联网思维,推动内容、渠道、平台、经营、管理等方面深度融合,改革体制机制,再造生产流程,全力打造立体多样、融合发展的现代传播体系。

报告指出,中国的新兴媒体市场蓬勃发展,已逐渐成为传媒发展的主导力量,新兴媒体产业生态化构建逐步完成;新兴媒体法规与监管不断完善,新兴媒体领域版权保护政策法规与监管不断加强;新兴媒体发展提升公民网络信息自由,为中国网民提供更多舆论表达渠道,在凝聚社会共识方面发挥更重要作用。

报告介绍,截至2016年底,全国共有223925名记者持有有效的新闻记者证,其中报纸记者84130人,期刊记者6007人,通讯社记者2801人,电台、电视台和新闻电影制片厂记者129829人,新闻网站记者1158人。中国记协作为中国新闻界的全国性人民团体,高度重视新闻工作者的权益保护,通过维权投诉、实施新闻工作者援助项目、表彰优秀新闻工作者等方式切实保护新闻工作者的合法权益。针对新闻行业存在的虚假新闻、失实报道、新闻敲诈等突出问题,中国新闻界采取多种措施加强规范和管理,新闻道德委员会、媒体社会责任报告制度试点等工作稳步推进,新闻职业道德建设取得积极进展。

## 美军洲际弹道导弹拦截测试获得成功

据新华社洛杉矶5月30日电(记者高山)美国国防部导弹防御局30日宣布,美军首次洲际弹道导弹拦截测试获得成功。

导弹防御局发表声明说,美军当天从位于太平洋马绍尔群岛夸贾林环礁的里根试验场发射了一枚模拟洲际弹道导弹,在分析计算海基X波段雷达以及其他传感器监测跟踪数据后,再从加利福尼亚州范登堡空军基地发射一枚拦截导弹。拦截导弹在外层空间释放出“杀伤飞行器”,通过直接撞击摧毁了模拟洲际弹道导弹。

## 韩“亲信干政”主角 崔顺实之女被引渡

新华社哥本哈根5月30日电(记者石寿河)韩国“亲信干政”事件核心人物崔顺实的女儿郑某30日被丹麦政府引渡,将被韩国官员带回韩国受审。

据丹麦通讯社报道,郑某已于30日乘飞机离开哥本哈根。

现年20岁的郑某是韩国“亲信干政”事件焦点人物之一,涉嫌借助其母崔顺实与韩国前总统朴槿惠的个人关系,“走后门”进入韩国名校梨花女子大学,并在上学期间受到校方特殊照顾。

郑某于今年1月1日晚在丹麦北部城市奥尔堡被当地警方以非法居留为由逮捕。1月2日,奥尔堡法庭宣布对郑某进行拘押。韩国随后向丹麦政府提起对郑某的引渡请求。

## 美联储官员称可能再次加息

据新华社华盛顿5月30日电(记者江宇娟 高攀)美国联邦储备委员会理事布雷纳德30日表示,由于美国劳动力市场表现强劲,经济重拾增长势头,美联储可能会很快加息。

布雷纳德当天在纽约商业经济协会举办的活动上表示,一季度美国经济增长放缓是暂时的,近期数据显示美国经济增长势头仍比较稳健,预计二季度经济增长将实现反弹。

她还指出,今年以来美国经济与全球经济首次出现同步改善,全球经济前景明显向好。此外,当前金融风险与此前几次危机相比较低,美国的金融条件也利于支持经济持续扩张。

## 阿富汗首都发生巨大爆炸 造成400余人伤亡



5月31日,阿富汗安全人员在喀布尔爆炸现场工作。

阿富汗卫生部发言人卡武西31日对媒体表示,当天上午发生在首都喀布尔的巨大爆炸,已造成至少80人死亡、350人受伤。新华社发